

# 112學年度校刊<津華風雲>

## 校長序



校長 彭佳偉 113.6.1

### 厚植津中人跨域學習與國際理解的素養

《國家教育研究院電子報》第198期（2020）中提到：「今日不同專業領域的界線逐漸模糊，轉而興起的是結合多項領域專長的知識，以及具備高度創新能力的人才」。校長於112年8月1日到任後，持續擦亮龍津高中的招牌，協助國中部與高中部體育班、美術班及普通班，都能夠展到自己的舞台，為青春寫下最美麗的註腳；而跨領域統合能力的培養為當前教育發展趨勢，本校由於獨特的地理區位，以國際教育、海洋教育、美感教育作為主要的辦學特色，學子因而習得跨域知識與技能，將有助於下個階段的人生旅程。

本校屬教育部核定的「非山非市」學校，雖非地處偏遠地區，教育資源仍需各方多予協助。去年到任後，校長積極引進各種教育資源，有臺中市愛教育國際蘭馨交流協會結合瓏昇建設公司來到龍井區為10所學校清寒家庭歲末送暖；有國立臺灣師大圖書館、國立中央大學英美語文學系、國立東華大學施正鋒教授等兩百餘冊中英文各類贈書的募集，厚實本校學生閱讀寫作參考文獻；有與逢甲大學圖書館簽訂圖書借閱備忘錄，本校師生可上該校圖書檢索系統借書，亦有助於師生於教學、研究需求或閱讀興趣的奠基；同時，也與東海大學合作，由該校高齡健康與運動科學系學生到本校陪伴體育班進行夜間陪讀計畫，引領學生養成念書的習慣。貫瑩環保等多家企業支持球隊營運及組訓的捐款，已然形成選手們最強而有力的後盾。國、高中部即將面臨大考的學生，這學年起也特別規劃了儀式感十足的祈福活動，讓孩子記得我們一起追火車的回憶，從成功車站到追分車站，以及在磺溪書院裡念出心中祝禱文字的心誠則靈，迷途已然問津。

學校除了努力鏈結外部資源，亦不定期發布新聞稿，促進各界對於本校的認同及肯定。就像去年11月底，我們喜迎兩隻小鵝的誕生，半個月大的小鵝毛色已由淡黃轉為泛白，脖子越拉越長、搖搖擺擺的模樣惹人疼愛；藉此推展生命教育融入學科課程、使每位學生感受生命真諦，透過合適的文宣，讓更多的人知道龍津高中校園生態之美。

因此，奠基於上述跨領域學習的妥適規劃，本校除了國、高中部皆有實施雙語教學計畫之外，亦積極對外洽詢可能的國際交流學校，113年4月與11月將分別出訪日本京都府立工業高等學校（高中部出訪）及長野市立長野高中（預計國、高中部聯合出訪），探訪日本在地文化、學習日本技術型和普通型高中的課程教學與校園生活，並期盼能在兩年內完成一所國際姊妹校的簽訂計畫，未來透過每年定期的互訪，為學生打造更具國際化的學習環境。

相信在各處室行政同仁的齊心協力下，相較於其他學校，學生有更多接觸跨領域學習的教育機會，在諸多創新思維逐步實踐的同時，營造校園的多元色彩、打造學生更具全球化的宏觀視野，是學校最深切的期許。最後，預祝本校手球隊於今年暑期前往義大利參加國際分齡手球賽旅途順利；高男排球、高女籃球、木球、國中籃球、運動舞蹈等體育專項更上層樓；國、高中部美術班畢業畫展圓滿成功。更要祝福全體學生課業進步、考生金榜題名，都能抵達自己的下一站，認真向學，厚實生命的原動力。

